

LA VERDAD

DIARIO CATOLICO.

NÚM. 228.

SANTANDER

Viernes 19 de Octubre de 1883.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Santander: un mes, 1 peseta 75 céntimos; tres meses, 4'50.—En el resto de España: tres meses, 5 pesetas.—Extranjero: seis meses, 20 idem.—Antillas Españolas: seis idem, 25 idem.—Repúblicas hispano-americanas: un año, 50 idem.—PAGO ADELANTADO.

PRECIOS DE ANUNCIOS.—Primera plana y gaceti-lla, 0'25 céntimos de peseta línea.—Tercera plana, 12 idem de idem.—Cuarta plana, 6 idem de idem.—Comunicados, 0'25 idem de idem línea.—Papeletas de defuncion, 5 pesetas.—Rebaja proporcionada al número de inserciones.

N.º 1.

se suscribe en la Administracion, Santander, calle del Puente, número 16, y en las principales librerías del reino.

El pago de las suscripciones será adelantado, remitiendo su importe en libranza del Giro múltiple en sellos de comunicaciones por carta certificada dirigida al Administrador del periódico D. J. Antonio Perez, calle del Puente, número 16.

Boletín Religioso

de hoy.—San Pedro de Alcántara nació en la provincia de Estremadura, en la villa de Alcántara, de padres nobles y ricos. Desde la infancia fué amantísimo de la Virgen Reina de los Angeles, obsequiándola constantemente con el santísimo rosario, y entre los misterios de la excelsa Señora, prefería el de su Concepcion purísima con especial devocion. Siendo de diez y seis años pasó en la religion de San Francisco. Hizo la reforma de esta orden, estableciendo una vida muy austera y penitente. Fué superior de Santa Teresa de Jesús, siendo primer confesor de la Santa que aprobó el elevado espíritu. Dotóle Dios del don de profecía y discrecion de espíritus. A veces se abrasaba tanto en su divino amor, que iba á buscar el fresco á los campos. Fué dado á la contemplacion, que muchas veces le veian arrebatado en éxtasis: Al ir en las ciudades apareció tal vez un resplandeciente como avisando al pueblo la nueva luz que venia á alumbrarle, y diciendo se vieron estrellas sobre su cabeza. Conservó intacta su virginidad toda su vida, y mereció muchas veces ser visitado por la Madre de Dios y los santos ángeles. Vió el Señor con innumerables milagros, y en la hora de su muerte vió á la Santísima Trinidad, á la Virgen María y á Juan Evangelista. Murió el día 18 de octubre de 1562, á los 63 años de su edad, siendo canonizado por Clemente IX el año 1669. Su sagrado cuerpo se venera en la riquísima capilla de mármoles en su convento de Arenas, situado en un delicioso desierto.

CARTA DE LEON XIII

AL DUQUE DE SALVIATI.

«A nuestros queridos hijos el duque de Salviati y demás miembros del comité de los Congresos católicos italianos.»

LEON XIII PAPA.

«Querido hijo, salud y bendicion apostólica.»

«Hemos sabido con grande alegría por vuestras cartas que despues de haber interrumpido, durante algun tiempo, por diversas circunstancias la reunion de los Congresos católicos, vais ahora á reanudar

vuestras tareas y estais ocupado en reunir el XVI Congreso general de los católicos italianos en la ilustre ciudad de Nápoles, en la que se abrirá el 10 de este mes.»

«Sabeis queridísimo hijo, cuán grande oportunidad atribuimos actualmente á este acto de celo católico y como deseamos ardientemente que se efectúe, para que así los proyectos excelentes de los buenos, y sus fuerzas se unan en un solo haz, y puedan con el auxilio de una disciplina exacta, producir abundantes frutos de salvacion.»

«Así vuestras cartas nos han causado grande alegría, porque nos han dado un nuevo testimonio, un testimonio cierto de vuestra disposicion á cumplir con filial afecto todos nuestros deseos, y de vuestra nobilísima adhesion á la Religion.»

«Las importantes obras que vais á estudiar en ese Congreso, nos han probado tambien vuestra prudente solicitud. Juzgamos que nada, en verdad, es mas digno de vuestro gran valor, que nada es más ventajoso y apropiado á las necesidades de nuestra época, que consagrar, como lo haceis, todos vuestros pensamientos y cuidados á que los fieles sometidos á la autoridad eclesiástica, sientan la necesidad de ocuparse unánimemente, segun las fuerzas de cada cual, en el bien de la Religion y de la patria; que promover como lo haceis, por todos los medios posibles la sana educacion de la juventud; que oponer diques á la invasion de las obras malas y hacer resaltar el mérito de las obras de los escritores católicos.»

«Como por experiencia sabemos, queridísimo hijo, que la Fé católica y la Religion tienen profundísimas raíces en el corazon de los italianos y que en la region escogida, como centro de vuestra próxima reunion, florecen estos dones de Dios, que hacen á los hombres aptos para todas las obras excelentes, no tenemos ninguna duda de que los fieles responderán á vuestra solicitud, y de todos aquellos que por su talento y por su fortuna sobresalen sobre los demás, se apresurarán á convertirse en auxiliares vuestros y emplearán con gozo sus fuerzas y sus riquezas en servicio y defensa de la Religion y de la patria.»

«Pero como todo lo excelente y todo don perfecto viene de lo alto, descendiendo del Padre de las luces, suplicamos al Autor supremo no solo de los actos sino tambien de

los pensamientos, cuya gloria servís, que os asista en todos y á cada uno de vosotros en particular con su luz y con su gracia, que sea vuestro auxilio en vuestras resoluciones y vuestros trabajos, que abraze vuestros corazones con el fuego de la caridad, y que conceda á vuestras fatigas los mejores resultados.»

«Con este objeto, queridísimo hijo, os concedemos del fondo del corazon á vosotros todos, á todos los que os están unidos en espíritu, á todos los que prestan su concurso á vuestra obra la bendicion apostólica, en prenda de los favores del cielo y del particular afecto que os profesamos.»

«Dado en Roma, cerca de San Pedro, el 7 de Octubre de 1883, año VI de nuestro Pontificado»

»LEON XIII, PAPA.»

UN REQUIEM Y UN DOTE.

En el barrio de San José de Viena, tenia una tienda de curiosidades antiguas y modernas el honrado Jorge Rutler.

Todas las semanas iba á ella un señor extremadamente pálido; compraba alguna baratela, y se divertía en jugar con los niños de Jorge, siendo esta la única distraccion que se daba.

Este sujeto era bien conocido sin que se le preguntara su nombre.

Una mañana, oyendo á Jorge recomendar á sus hijos el mayor silencio, supo que la señora Rutler acababa de dar á luz su duodécimo hijo.

—Jorge, dijo el pálido señor, ¿teneis padrino para él?

—¡Ah, señor! Los padrinos nunca faltan á los ricos; pero yo soy pobre, y no sé quien apadrinará á mi recién nacida.

—Pues bien, yo lo seré, pero le pondremos el nombre de Gabriela.

—Como gustéis.

—Os entrego cien florines para los gastos; yo no quiero ocuparme de nada. Aquí teneis las señas de mi casa, me avisareis cuando todo este dispuesto.

—¡Ah, señor! ¿cómo podré pagar tanta bondad?

—Concediéndome una gracia, que es la de dejar que toque un momento este piano.

—Tocad todo lo que gustéis.

—Tengo en mi mente una idea que bus-

caba hace mucho tiempo para terminar una composicion musical; si no la ensayo, temo olvidarla.

El buen Rutler coloca un taburete cerca del piano; el huésped se sienta, abre el instrumento; preludia y recorre despues el clave con mano maestra.

La gente que pasaba por la calle se detenia á la puerta de la tienda, el encanto obraba hasta en los pequeños niños de Rutler y de tal manera conmovian los acenos de la composicion, que los circunstantes lloraban.

Sin prestar atencion á cuanto pasaba en torno suyo, en el momento en que juzgó por sí mismo el efecto de su inspiracion, tomó una hoja de papel, escribió algunas notas, se levantó con las mejillas más animadas que de costumbre, y se despidió.

El músico era Mozart.

A los tres días Rutler corre á la casa que se le habia indicado, y queda pasmado al ver un féretro á la puerta.

Mozart ya no existia: al dejar la casa de Rutler, y llegado á su habitacion, puso en limpio su inspiracion, y respiró libremente cual si saliera de una pesadilla; dos meses se cumplian ya desde que inútilmente luchaba para terminar su inmortal *Requiem*, y sacando su inseparable *Rosario*, comenzó á rezar su *Corona* á la Santísima Virgen en accion de gracias, pues tanta confianza en ella tenia que, segun escribia á su madre, antes de estrenar algunas de sus composicions rezaba el *Santo Rosario*, á fin de lograr que fuera bien aceptada del público.

Rezado el *Rosario*, sintiéndose indispuesto mandó á buscar el médico y un sacerdote; al tercer día Mozart era ya cadáver, habiendo tenido la muerte del justo.

Jorge vuelve á su casa triste, sollozando y contempla con acerbo dolor el piano.

La niña fué bautizada con el nombre de Gabriela, y cuando la anécdota circuló, los curiosos iban á contemplar el piano tocado por el príncipe de la música alemana.

Al fin el piano fué vendido en cuatro mil francos, que formaron el dote de Gabriela.

P.

EL PADRE ANDERLEDY, COADJUTOR DEL PADRE BECKS.

Leemos en *L'Univers* los siguientes datos biográficos:

— 340 —

XVI.

LAS MADRES Y LOS HERIDOS.

Tenemos un riguroso deber de calmar la justa indignacion de nuestros lectores contra las crueldades y villanías de un ejército que pertenece á una nacion noble y católica, pero que sus jefes (extranjeros y enemigos de Dios) han hecho degenerar, ensuciándolo con una hez de hombres, enganchados en sus filas, que han cubierto el nombre del Piamonte de opróbio y

— 341 —

horror indelebles. Para salir pues de tanta hediondez, no hay más que volver la vista á los héroes de Castelfidardo: á considerar aquellos muertos y heridos, á leer su historia personal, á admirar los sublimes pensamientos de aquellas mentes, los santos y generosos afectos de aquellos corazones, la fortaleza en los dolores; la resignacion de todos, alegría de muchos al morir por Dios y la Iglesia.

No se nos oculta que cargamos con un deber lleno de celos y delicadeza, de que no pueden librarse los historiadores de los sucesos contemporáneos. ¡Cuántos valientes italianos murieron en el campo de la gloria en aquel horrible día y tendrian tambien derecho de ser mencionados en esta relacion! ¡cuántos alemanes! ¡cuántos suizos! ¡cuántos irlandeses! ¡cuántos holandeses húngaros, bohemios, y polacos!

— 344 —

las fieras luchas, vencedores y vencidos, pactaban treguas para recoger del campo á los muertos; y la descripcion de Homero, despues de la gran jornada bajo los muros de Troya, nos llena el ánimo de los mas tiernos afectos al ver la piedad de los griegos y troyanos que buscan con afán sus muertos, los llevan llorando á arder en la pira, recogen las cenizas y les dan honrosa sepultura.

Estaba reservado al fiero y salvaje pecho de Cialdini el negar á los zuavos pontificios la piadosa demanda de recoger sus valientes compañeros muertos en el campo de batalla y sepultarlos en el collado de Loreto á la sombra de la santa Casa, que ellos peleando miraban como el puerto de la paz. Los zuavos se ofrecieron á atravesar el campo piamontés con los ojos vendados, pidiendo con vivas ins-

— 337 —

na: se les amenazó con tenerlos presos para siempre y hasta algun oficial en un arranque de cólera gritó, que serian fusilados; y los bravos romanos duros en negarse á sus exigencias; mas ahora se hallan en Roma con su medalla de San Pedro en el pecho, y ostentan ufanos y honrados la santa insignia de su fidelidad y valor.

Ni fueron solos los fieles romanos los que despues de su detencion en la cárcel volvieron á sus banderas: pues lo que ha excitado la admiracion y el aplauso de toda la Europa católica fué el ver como muchos zuavos apenas hubieron curado de sus heridas, renunciando á la paz que disfrutaban en el seno de sus familias, dejaron las delicias domésticas, las comodidades paternas, las caricias de las madres, y volvieron á Roma á sufrir las privaciones y rigores de la vida militar, dor-

El padre Anderledy nació en 3 de de Junio de 1819 en Brieg, ciudad del Canton de Valais, al pié del Simplon. Ingresó en la Compañía en 5 de Octubre de 1838. Cursó Filosofía y Teología en Roma y en Friburgo; encontrábase en esta última población cuando fué ocupada por el ejército radical. Solo con grandes dificultades logró salvarse entre los soldados enemigos. Desde allí se trasladó á la América del Norte en donde, por algún tiempo, administró la parroquia inglesa de Green-Bay (Wisconsin).

En 1851 fué llamado á Europa, misionando luego en diferentes comarcas alemanas.

Llegó á Colonia en 1853, siendo nombrado rector del colegio nuevamente fundado y, en su consecuencia, director, también de la casa de estudios teológicos de la Compañía trasladada allí. Además de esto ocupábase activamente en la administración espiritual y daba con frecuencia ejercicios para hombres (en la capilla de Nuestra Señora de las Indulgencias y en San Juan de Colonia). Cuando la casa de estudios teológicos fué trasladada á Paderborn, salió de Colonia para tomar la dirección del Colegio. Después fué nombrado provincial, en 1859, profesor de Moral en Laach. En 1870 fué llamado al Consejo superior de la Compañía, como asistente por Alemania.

TRIBUTACION REPUBLICANA.

Con este epígrafe publica *El Día* el siguiente artículo, que ha de producir el mayor desencanto en las filas democráticas.

Dice así:

«Vienen los republicanos diciéndonos que el gobierno de su predilección es el más barato.

Sin entrar á discutir el aserto, contestemos con hechos.

Mr. Mühetemann, secretario de la oficina de estadística de Berna, acaba de publicar en un periódico suizo un detenido trabajo acerca de la tributación en aquel país, distinguiendo especialmente la correspondiente á los Cantones de la que corresponde á la confederación.

Esta tiene un presupuesto total de ingresos de 43 millones de francos, de los cuales 21 millones proceden de Aduanas, correos, telégrafos, sal, pólvora y propiedades y derechos del Estado. La suma total equivale por cabeza á francos 7,44, los cuales añadidos á los impuestos municipales, que representan francos 14,54, componen una tributación anual de francos 21,98 por habitante.

En Francia, la contribución por cabeza representa francos 76,30 anuales; en Inglaterra, 54,90; en Prusia, 43,80; en Austria, 48,80.

Parecerá extraño que los gastos del gobierno en Suiza, donde no hay ni corte ni ejército permanente sean mayores que en Prusia y en Austria; pero cada Canton tiene sus cámaras legislativas separadas su poder ejecutivo y judicial; y los diputados tanto á las Cámaras federales cuanto á las Cantoneles perciben sueldo.

En resumen el país de Europa donde la tributación es más alta es una república; Francia; y aquel donde ménos gravado se halla el contribuyente una monarquía, Prusia.

Pisto político

Merecen ser leídas con calma, para saborearlas bien, las siguientes observaciones de *La Gaceta Universal*.

Pero existe un fenómeno extraño; la representación de la política en esta nueva

etapa está personificada en la persona del señor Posada Herrera, jefe del gobierno y mediador en la conciliación intentada y, sin embargo, nadie se ocupa del señor Posada, en esa lucha que traman los espíritus innovadores contra los elementos prácticos del gobierno.

Cualquiera al observar, no el hecho presente, sino sus consecuencias futuras, creará y con razón, que la figura del señor presidente del Consejo está ó por lo menos se destaca en segundo término en ese cuadro confuso, y que, aun después de observado, se duda si presenta una concentración de fuerzas, ó, por el contrario, una disgregación, precursora de una política que empieza.

Quando principios insolubles se tratan de fundir, el mediador en tales propósitos vive solo el corto tiempo que basta para demostrar lo imposible del objeto.

Por eso se habla de trabajos para conseguir la anulación de Sagasta y la apoteosis de Martos; pero nadie se ocupa del señor Posada Herrera, que hasta hoy ejerce la patria potestad: *siquiera sea con carácter putativo, de la política que empieza bajo el amparo y protección del trono.*

Quando una posada sirve de albergue á gente emprendedora, nadie se ocupa de aquella sino en pensar que hablarán y que practicarán los huéspedes.

Pues lo mismo acontece con el señor Posada Herrera y los ministros que viven á su nombre.

¿Para qué ocuparse de lo que piense el presidente si al fin y al cabo no es más que el tejado que cobija á los ministros responsables?

A propósito de tejado.

Aconsejamos al señor Ruiz Gomez que ordene la colocación de para-rayos sobre aquél, porque la tempestad que avanza pudiera dejar caer alguna chispa, y adios posada.

Un periódico republicano ha pedido la amnistía para los sublevados de Agosto.

Con este motivo escribe *La Gaceta*:

«No podíamos pensar que tan pronto se manifestasen estos primeros síntomas de graves y violentas contingencias.

Así comienzan esos periodos preparatorios de agitación y desarmonía, dejando crecer ciertas corrientes, que por ley fatal siguen siempre, y en todas sus épocas el mismo cauce, y van á buscar idéntica salida.»

Exactísimo.

Buscan la salida que es natural sin que puedan detener sus corrientes ni las murallas de la China.

Pero convengamos también en que esas corrientes se pueden desviar si el ingeniero es hábil y tiene intención de hacerlo.

¿Estamos?

Sin embargo, ya verán ustedes cómo el ingeniero no hace nada por abrir nuevo cauce y deja correr las aguas por donde van.

Aquí de Jorge Manrique:

Nuestras vidas son los ríos

Que van á dar á la mar

Que es el morir.

Allá van los señoríos

Derechos á se acabar

E consumir.

Palabras pronunciadas por D. Segismundo en el círculo de la izquierda.

«Jóvenes que empezais la carrera política, no olvidéis nunca este hecho: cuando yo era como vosotros, escondido acaso en oscuro rincón, escuchaba las horribles descargas de las sangrientas luchas. Manuel Becerra, mi amigo, se batía en las calles por la libertad ¡Ved que hermosos tiempos estos, que á los dos nos permiten expresar los mismos pensamientos!»

Y comer de un fondo común podía haber añadido el Sr. Moret.

Mas el estudiante de política que no guste de esta observación, puede hacerse la siguiente.

—Mientras el Sr. Becerra se batía á trabucazos (detrás de una barricada) por la libertad, el Sr Moret se estaba acurrucadito en un rincón, y sin embargo este es hoy ministro y aquél continúa de caballero particular.

Luego es más provechoso huir de las balas que exponer su pecho á las mismas.

Con la palabra y el ejemplo, el Sr. Moret hará aprender á la juventud que debe estar-se metidita en casa cuando peligre eso que llaman libertad.

De todos modos son contados los que la defienden á tiros.

Los liberales paisanos tienen horror á la pólvora.

Dice *El Siglo*:

«Ayer, como domingo, visitaron la casa del general Martínez Campos la mayor parte de los amigos que acostumbran hacerlo en dicho día de la semana.»

Quando el ex-corneta de órdenes dice que ja mayor parte, bien podemos dejarlos en una docena.

Y esto á los siete días de cesantía.

¿Cuántos amigos tendrá el general de aquí á un mes?

Declaraciones de un francmasón de campanillas.

«¿Es cierto, se pregunta, que la francmasonería respeta en absoluto las opiniones políticas de cada uno de sus miembros? No lo cree. Cuando al terminar su artículo primero toma por divisa *Libertad, igualdad, fraternidad*, hace quiera ó nó, una profesión de fé política. Todo hombre que no cree en la libertad, que detesta la igualdad; todo hombre, aunque esté emancipado de todo yugo religioso, si profesa opiniones monárquicas ó despóticas, no puede aceptar semejante divisa, que es la de la revolución francesa y que constituye por sí sola una declaración de principios políticos y sociales. O borra esas palabras de vuestra Constitución, ó no digais que respetais todas las opiniones políticas. Sólo podeis respetar las que no están en contradicción con vuestra divisa.»

Me gusta este francmasón por lo francote. Y más adelante, añade:

—«Es necesario que la Lógica sea una arma para la República contra la Monarquía, una arma de guerra del libre-pensamiento contra el clericalismo.»

Pues ha llegado Vd. tarde con el consejo, porque hace ya mucho tiempo, muchos años, que las lógicas masónicas no son otra cosa que un arma perversa, traidora é inmundada contra la Iglesia y la monarquía.

Lo cual no impide que algunos que se

llaman católicos se cuelgan en el mandil los masones.

La Union, comentando el banquete celebrado en Cete por los republicanos españoles, escribe:

«Estos banquetes y felicitaciones no pueden ser más oportunos, en los momentos en que los republicanos franceses acababan de insultar á España en la persona de su actual jefe del Estado.»

Y *El Porvenir* contesta á *La Union* en este modo:

«Mayores insultos han dirigido en todo tiempo conservadores y fusionistas al jefe de la Iglesia, (verdad) y esto no ha impedido que *La Union* se sentase á su mesa para apurar, todo lo más modestamente que le ha sido posible, el plato de viandas condimentado con desperdicios parroquiales. (Verdad también.)

¿Ha terminado ese plato el colega?

Pues si no ¡lo ha terminado aún, ¡coma callet!»

No lo ha debido terminar, puesto que vive todavía.

El día que lo acabe, *La Union* morirá de hambre canina.

De *La Vanguardia*:

—¿Quién vá á Gracia y Justicia?

—Mengano.

—¿Y á Gobernación?

—Perengano,

—¿Y á Hacienda?

—Zutanico.

—¿Y á Estado?

—Fulanico.

—¿Y á presidio?

—Ninguno de los muchos políticos que debían ir y arrastrar una cadena.»

—El mas bello ideal de la humanidad ver un ministro ahorcado.

Así escribía *El Guirigay* hace muchos años.

La Vanguardia aspira, por lo visto, á ser el sucesor de *El Guirigay*.

A mi me importa poco con tal que *Vanguardia* se atreva á hacer buenos sus asertos.

Y á propósito de criminales.

Leo en *La Voz Montañesa*:

Un jóven místico entró en Valencia en una sacristía preguntando por el Vicario para confesarse.

El sacristan salió en busca del Vicario y el jóven místico al verse solo en la sacristía, cargó con un cáliz y otros objetos de culto.

Vamos, eso es que llevaba limpia la conciencia y dijo:

—Bien mirado, ¿á qué me he de confesar ahora si no tengo nada de que acusarme? Voy á cargar mi conciencia con estos cáliz y vasos y volveré otro día á descargarla.»

Digna reflexión de un demagogo excomulgado.

De esto á recomendar el robo de objetos sagrados, no hay más que un paso.

Por este delito se iba antes á presidio.

Ahora se puede ir á vivir ed presidiopuesto.

TELEGRAMAS.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Madrid 17 (7,45 tarde.) — Los tenientes

mir sobre duras camas y sobre la palja en los cuarteles, marchar bajo los rayos de un sol abrasador, comer el rancho con los camaradas, hacer centinela y fatigar en los ejercicios del campamento con peligro de tener nuevas batallas con los piemonteses y de caer prisioneros en las mismas viles manos que en el año anterior los trataron con tanta aspereza.

La fé ardiente que los anima, la noble generosidad que los estimula, el deseo que los incita á defender al Vicario de Cristo, los ha engrandecido, y dan al mundo un ejemplo de heroísmo cristiano que participa del fervor de los primeros siglos de la Iglesia. En Anagni del Ernico donde están acampados, con la frecuencia de sacramentos, con su modestia, piedad y semblante devoto, son de tanta edificación á aquellos pueblos, que el

torne á la sublimidad del argumento. No obstante referirémos rasgos preciosos y dignos en todo de los héroes cristianos de los primeros siglos de la Iglesia. Escogeremos trozos de cartas que harán saltar de gozo y admiración á nuestros corazones: veremos á nobles educados entre caricias y comodidades, sufrir los más atroces dolores con una constancia superior á la de los veteranos y endurecidos guerreros: veremos á jóvenes morir en la primera flor de la vida con el placer que precede á las bodas.

A tan dulces recuerdos va siempre unida la amargura é indignación de presentarse el vencedor inhumano con los muertos y cruel con los heridos. Vemos en las primeras batallas que nos recuerda la memoria de las historias humanas, que después de

y ¡qué virtudes, qué proezas, qué fé, qué constancia, qué magnanimidad en todos! Mas si no podemos hablar de ellos uno á uno, tenemos no obstante para cada uno en particular una palabra que es digna de noble y santa envidia á los mismos ángeles; llamando á todos y á cada uno con el nombre de MARTIR.

El asunto de nuestro ZUAVO PONTIFICIO es el hablar de los franco-belgas, ó sea de los *zuavos* que, combatiendo en Castelfidardo, fueron víctimas de su valor, y solo podremos tratar de aquellos cuyas memorias han llegado á nuestras manos, y aun de los tales diremos poco y de paso, segun la índole de esta relación, que no forma una historia, sino que va desenvolviendo el vastísimo tema, y deja para escritores más dignos la grave tarea de escribir más difusamente y con-

Obispo al verlos un domingo en la catedral cantar vísperas con sumo recogimiento, no pudiendo contentarse en su pecho el ímpetu de su paternidad, contento, bajó á cantar con ellos luego á ensalzarlos, animarlos y bendecirlos, diciendo: que su permanencia en el Ernico valía para excitar la fé y las virtudes cristianas, mucho más que una misión apostólica dada por los más elocuentes sacerdotes.

Tal debían ser las legiones cristianas capitaneadas por los Eustaquio, Mauricios y Sebastianes en tiempo de los emperadores romanos, las cuales donde ponían el pié, santificaban las ciudades y provincias, y con su ejemplo animaban á los primeros cristianos al martirio. (*)

(*) Este capítulo está sacado de las noticias públicas y particulares.

alcalde de esta corte han visitado es-
de al señor ministro de la Gobernacion.
se ha mostrado muy reservado respec-
disposiciones que haya de adoptar
del ayuntamiento.

Consejo de Estado lo ha celebrado en
esta tarde. Ha presidido el Sr. Posada
era, que pronunció un discurso cariño-
despedida á los consejeros y personal
mismo cuerpo.

señor conde de Xiquena ha retirado su
sion.

Madrid 17 (12,30 noche).

BOLSIN.
por 100 interior. 60'02
contado..... 60'10
que le... 74'10
mortizable.....

Cambios.

Andres, á 90 dias fecha..... 00'00

Paris, 4 dias vista..... 00'00

los periódicos de esta noche dan por

entada la dimision del señor Capdepon,

del Tribunal Supremo.

el Consejo de ministros, presidido por

Herrera, se han hecho los nombra-

mentos siguientes:

el Sr. Gimeno Agius, inspector general de

ciencia; el Sr. Nieto, director de obras pú-

licas; segundo cabo de Extremadura, ge-

neral Velasco; presidente del consejo de

Estado, el Sr. Balaguer.

Además, le ha sido admitida la dimision

de gobernador de Barcelona.

Madrid 18 (1,10 tarde).—Acaba de

terminar el Consejo presidido por D. Alfon-

so. En él se ha tratado de las cuestiones mi-

nes y de Francia, considerando esta ter-

cerda; de las dimisiones de Xiquena y Fer-

nandez; de la apertura de las Cortes no

ha fijado dia.

oy á salido para Biarritz el señor duque

de la Torre.

Noticias

por la segunda sala de justicia de la Au-
dencia de lo criminal de esta ciudad se ha
dado sentencia, condenando á Enrique
Ruiz, por el delito de robo, á cuatro
años de presidio correccional y accesorias
respondientes.

segun se nos informa, uno de los redac-
tores de un periódico de la localidad saldrá
mañana para Búrgos con el fin de examinar
al comisionado al efecto para instruir su
caso en averiguacion del autor ó autores
de un bárbaro homicidio cometido en Miera, y
que ya tienen conocimiento nuestros
lectores.

nos lo necesita, puesto que está dejado
en la mano de Dios y entregado en la de
los masones.

segun nuestras noticias, que rectificare-
mos si son exactas, en uno de estos últi-
mos dias aparecieron fijados en algunas es-
quinas de Santoña varios anónimos que por
su contenido compréndese que tenían por
objeto ejercer coaccion en el ánimo del
comisionado al efecto para instruir su
caso en averiguacion del autor ó autores
de un bárbaro homicidio cometido en Miera, y
que ya tienen conocimiento nuestros
lectores.

ayer se vió en juicio oral y público ante
la segunda de esta Audiencia la causa
pendiente en este juzgado por el delito de ho-
micidio contra Manuel Vicente Calvo infor-
mado en ella el Sr. Fiscal de S. M. y el
abogado Zumelzu.

han aparecido bastantes hallenas en el
puerto de la costa Cantábrica.

ha sido nombrado escribiente de esta In-
dustria de aduanas D. Simon Gomez Va-

ha dado oportuno parte á la alcaldía
de los carreteros, por maltratar el ganado.

ayer quedó muerto en el acto, á conse-
cuencia de una caída el cocinero del vapor
de Buitron.

se trata de establecer comunicacion tele-
gráfica entre la Atalaya y el Semáforo de
este puerto.

Por la sala primera de esta audiencia se
han dictado las siguientes sentencias.
Una condenando á Tomás Camus Santa
Cruz, á la pena de seis meses y un dia de

prision correccional, por robo; y otra contra
Federico Antero y Gallardo, condenándole á
dos meses y un dia de arresto mayor, multa
de 25 pesetas, accesorias y costas por el de-
lito de allanamiento de morada.

El producto líquido del *Times* es segun el
Hurpers Monthly, 25.875,000 pesetas; del
Daily Telegraph 3.000,000; del *Hondord*
1.625,000; del *Daily News* 800,000 y del
Morning Post 250,000. Hace ya 30 años que
el *Times* demostró en un artículo que el
producto líquido era igual entonces á la
renta del principado alemán más próspero.

Un periódico yankee, el *New York Star*,
publica algunas cifras que indican la fortuna
de algunos capitalistas norte-america-
nos. Para recreo mental de nuestros lecto-
res reproduciremos esos datos.

La fortuna M. Vanderbilt, considerado
hoy el hombre más rico del mundo, ascien-
de á 6.000.000.000 de reales. Suponiendo un
interés de 5 por 100, el desdichado mortal
tiene una renta anual de 300 millones de
reales, es decir una renta diaria de 321.917
reales, ó lo que es lo mismo, 34.246 reales
cada hora. Esta fortuna consiste en grandes
explotaciones industriales, ferro-carriles,
minas y deuda pública de varios Estados.

Siguen MM. Fay Gouid con 2.000 millo-
nes de reales; Crocker con 1.000 millones;
Aedrofelle con 800; el senador Jaire y Houfor
con 640 cada uno; Huntington y Mills con 400
cada uno, y Russel Lage un pobreton que no
cuenta más que con 300 millones de capital.

Las minas de plata que posee J. W. Mac-
kay le producen anualmente 680 millones
de reales lo que representa un capital de
5.600 millones. La renta de las que tiene
el senador Jones ha sido evaluada en 100
millones de reales que capitalizada al 5 por
100 supone una fortuna de 2.000 millones.

Se acaba de inventar un instrumento lla-
mado «Orthorama», por medio del cual toda
persona capaz de calcar un dibujo (y esto
lo hace cualquiera) puede dibujar tomán-
dolo del natural un paisaje ú objeto de otra
clase.

Es muy sencillo. Se compone de lo si-
guiente: 1.º Una gasa colocada en un plano
vertical. 2.º Delante de esta gasa una mira
fija. Mirando por esta el paisaje, la figura
humana, ó lo que forme el asunto de la
composicion, no hay más que ir siguiendo
los contornos en la gasa con clarion.

Una vez terminada esta operacion; se co-
loca la gasa sobre un papel y pasando el
dífumino sobre los contornos señalados con
clarion queda trasportado el dibujo.

Los autores de esta invencion se han ins-
pirado en un paisaje de Viol-t-le Duc, en su
preciosa «Historia de un dibujante», don-
de dice que el dia en que se comprenda el
papel del cristal á través del cual se ven los
objetos, está aprendida la perspectiva.

Leemos en un periódico.

«El alcalde de Valencia mandó recoger
hace dos dias una partida de cajas de fósfo-
ros y libritos de papel de fumar *ilustrados*
con dibujos y litografias obscenas.

Mandó quemar estos objetos é impuso al
vendedor una fuerte multa.»

Nosotros hemos denunciado aquí á la
autoridad la venta que se hace de iguales
objetos, y no sabemos que el alcalde de esta
ciudad haya hecho nada por poner coto á
aquella inmoralidad.

¿Eclipsará el alcalde de Valencia, á D. Li-
no, alcalde de Santander?

Las gestiones del comercio de Melilla
cerca del gobierno de Marruecos han dado
por resultado el permiso para que las kábi-
las fronterizas puedan vender á aquella
plaza sus abundantes y ricos espartos, que
podrán competir ventajosamente con los de
Argelia, abriéndose un horizonte nuevo al
comercio, á la prosperidad de Melilla y á las
relaciones entre ambos pueblos.

El domingo ocurrió en Rentería á dos
amigos que salieron de caza, una terrible
desgracia.

Disparósele á uno de ellos la escopeta y
dió á su compañero el tiro dejándole caé-
ver.

Dijose hace dias que una aldeana de Ga-
licia habia vendido en cinco pesetas un niño
recien nacido.

El ejemplo ha sido imitado por una veci-
na de Murcia, que acaba de ingresar en la
cárcel por haber vendido otro niño, tambien
recien nacido, en diez pesetas. Igual suerte
que la vendedora ha tenido la comprado-
ra.

Ambas están presas.

El gobierno italiano va á pedir á las Cá-
maras un crédito supletorio de 120 millones
de pesetas para construccion de cuarteles y

otros edificios militares, y cuatro millones
para adquirir más buques de guerra.

El famoso andarín Bielsa ó Chistavin
anda huido. El dia 7 debia correr en la pla-
za de toros de Pamplona, en competencia
con un navarro de Betelu, apellidado Igarabi-
de. Por segunda vez alegó que se sentia
mal de una pierna, y como los facultativos
desmintiesen el padecimiento, puso piés en
polvorosa y dejó al empresario y al público
con dos cuartas de narices.

Dice *La Correspondencia* de ayer:—
«Esta tarde hemos oido atribuir al gene-
ral Lopez Dominguez el propósito de quitar
el descuento del 10 por 100 que sufren en
sus haberes las clases militares.
Ignoramos el fundamento de este rumor.»

La fragata *Navas de Tolosa* conducirá de
Callao de Lima á Valparaiso al representan-
te de España, y á mediados de Noviembre
emprenderá el viaje de regreso á nuestras
costas por el cabo de Hornos.

Constituciones que ha tenido España en
el presente siglo.

La Constitucion del 12, del 13, el Estatuto
Real en 183, la del 37, la del 45, la refor-
mada en 1852 por Bravo Murillo, la *nomnata*
de 56, la del 69, la proyectada por los repu-
blicanos federales en 1873, y por último, la
del 75.

Total 10 Constituciones en 70 años.
Ahora los *zurdos* ya anuncian que quie-
ren reformar la constitucion.

Inquilino que cambia mucho, mal vecinos
dice el pueblo. Lo cual aplicado al siste-
ma constitucional que tantas constituciones
nos da, ¿qué debemos decir?

—¿Qué es Constitucion? preguntaba un
labriego.

—¿Qué ha de ser, respondiale otro: una
cosa que se pone suavemente á los españo-
les y que siempre las quitamos á palos. Es-
ta es la historia contemporánea.

Anécdota curiosa:

Durante la guerra civil, un coronel impu-
so á su regimiento el respeto más absoluto
á los corrales.

Un dia llegó á su oido cierto ruido gutu-
ral que reconoció al punto por el último sus-
piro de una gallina extrangulada por mano
experta. Volvióse y vió á un gastador dis-
poniéndose á meter en su mochila el cuer-
po del delito.

—¡Eh! ¡Gastador!

—A la órden mi coronel.

—¿Por qué has retorcido el pescuezo á
esa gallina.

—Mi coronel, me ha faltado mirándome
con aire insolente... y cuando se trata de
hacer respetar el uniforme del regimiento...

—Pues en adelante, cuando te insulte una
gallina, te mando que la desprecies.

Movimiento de buques

DESPACHADOS.

Vapor Santoña, 36 ts., c. Ulibarri, para
Santoña con 50 barriles sardina, 9 lingotes
estaño, 48 bultos hojadelata, 100 lingotes
plomo, 12 sacos salvado, 20 id. harina y
otros efectos para varios.

Id. María del Carmen, 612 ts., c. Viña,
para Gijon con 115 fardos bacalao, 26 bar-
riles aguardiente y otros efectos para va-
rios.

Id. Palmira 131 ts., c. Rendueles, para
Gijon con 90 cajas jabon y otros efectos pa-
ra varios.

Vapor Hernani, 266 ts., c. Lopez para
Sevilla y escalas con 46 sacos cacao, 5 ca-
jas conservas, 12 cajas vino, 22 cajas jabon,
9 barriles coñac y otros efectos para va-
rios.

Vapor San Miguel, 118 ts., c. Basturen,
para San Sebastian con 66 sacos cacao, 250
id. arroz, 5 fardos papel, 14 barriles ostras
y otros efectos para varias.

Vapor Progreso, 230 ts., c. Olivares para
Bilbao con 5 cajas vidrio, 6 cajas vetun, 40
sacos café, 50 sacos azúcar, 68 barriles gra-
sa, 6 sacos café y otros efectos para varios.

Id. Victoria, 239 ts., c. Monge, 203 bo-
coyes vino.

TALLERES Y ALMACENES DE MARMOLE

DE TODAS CLASES

DE

ANTONIO CARRETERO,

Primera Alameda, número 28,

SANTANDER.

En este establecimiento, surtido en pri-
mera escala, se construyen cuantos traba-
jos se originen en el ramo de marmolería
á precios no conocidos hasta hoy.

Pedid precios antes de comprar mármoles.

A LOS CONSUMIDORES DE BUEN GUSTO.
LA MONTAÑESA UNIVERSAL.
FABRICA DE REFINACION
de aceite de oliva de Ignacio Soriano.
COMPANIA, 3.

En dicho establecimiento se vende aceite
puro de oliva, sin rival, refinado, extrafino,
especial, de clase inmejorable, á 70 reales
arroba.

El dueño de dicha fábrica no ha omitido
sacrificio alguno para conseguir que todas
las clases de la sociedad puedan hacer uso
de un aceite refinado de primera calidad,
procedente de Alicante, que se vende al pre-
cio de 52 reales arroba.

Ambas dos clases se garantizan de toda
adulteracion, siendo dichos aceites puros y
legítimos de oliva.

Para mayor comodidad del público se sir-
ve á domicilio en la poblacion, desde un
cuarto de arroba en adelante.

Se admiten partidas de aceite para refinar
á precios módicos que variarán segun sea la
clase del aceite.

GRAN ALMACEN DE VINOS

DE

D. JOSE DE UZCUDUM,

CALLE DE PADILLA, 28.—SANTANDER.

El dueño de este antiguo y acreditado es-
tablecimiento, ha decidido, á instancia de
varias personas, dar á conocer en la Penín-
sula sus vinos embotellados, que gozan de
gran aceptación en la Isla de Cuba, y alcanza-
do, en la exposicion celebrada en Matanzas,
en el año de 1877 el premio de MEDALLA DE
PLATA, por la pureza de los mismos, no te-
ner ninguna clase de alcohol, ni *bouquets*
artificiales.

Desde hoy se expenden estos vinos en el
almacen mencionado, á los precios siguien-
tes:

VINOS AÑEJOS TINTOS.

San Vicente, de 3 hojas.....botella 3 1/2

reales.

» » de 4 » » 4 »

La casa abonará un real por cada casco
que se devuelva, siendo este el que usa la
misma con un sello.

Tambien se venden en el referido alma-
cen vinos de esportacion con los embases
correspondientes, fabricados en la tonelería
que al efecto tiene montada esta casa.

Se sirven con puntualidad los pedidos de
embotellado, que se hagan para fuera, dis-
poniendo de la cajería necesaria, siendo su
precio el anunciado, con más el de embala-
je y portes, advirtiendo que no se remiti-
rán sino por cajas de doce botellas. ms.

NOTA.—Para mayor comodidad del públi-
co se ha establecido un depósito de estos vi-
nos embotellados en la calle de Colosía, nú-
mero 1, tienda de LA DESFADA.

Afectos y consideraciones devotas y eficaces.

Añadidas á los ejercicios de San Igna-
cio de Loyola, fundador de la Compañia de
Jesus, por el P. Francisco de Salazar, de la
misma Compañia.

Se halla de venta en la librería del Puen-
te, núm. 16, al precio de 3 rs. ejemplar.

DEPÓSITO PARA AGUA

Se vende uno de hierro de cabida de
40.000 litros, se dará muy arreglado.

Darán razon en la fábrica de bebidas ga-
seosas «La Deliciosa» Primera Alameda 9.

BUEN NEGOCIO.

Por tener que arreglar asuntos de fami-
lia, se vende en el inmediato pueblo de
Agüero en sitio pintoresco.

Una casa construida de piedra sillería y
manpostería (hace 8 años próximamente.)
Consta de planta baja, dedicada á cuadra
piso principal y desvan, con un hermoso
balcon (en el principal) de todo el frente de
la casa situada al Mediodía.

Tiene once espaciosas habitaciones, salas,
esta tiene tambien en el corral (cerrado so-
bresi) de la casa, una accesoría, construida de
manpostería y ladrillo, con planta baja y
principal.

Lindante á la casa, de 8 á 10 carros de
tierra labrantía, dedicado á huerta.

Dista próximamente: enos 300 metros del
camino-real de Pedreña á Anero, un kiló-
metro de los baños de la fuente del francés,
dos de los de Solares.

Con esta finca se vende tambien, de 35 á
37 carros de tierra labrantía y 21 de prado
en sitios próximos á la finca.

Todo en el precio de 10.000 pesetas. Para
informes y más detalles dirigirse á su dueño
D. Pedro Pellon en dicho pueblo. 6-1

SANTANDER

Imprenta Católica. Puente, é. m. 16.

VAPORES-CORREOS
DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA.

SERVICIO
PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ.
SERVICIO PARA VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

SALIDAS DE	Barcelona los dias	5 y 25	DE CADA MES
	Málaga	7 y 27	
	Cádiz	10 y 30	
	Santander	20	
	Coruña	21	

Los vapores que salen los dias 4 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para LAS PALMAS (Gran Canaria), y VERACRUZ.

Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañía Trasatlántica, en combinacion con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacifico, toman pasaje y carga á flete corrido para los siguientes puntos:

- LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez, y Ponce.
- LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.
- AMERICA CENTRAL.—La Guaira, Puerto-Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y todos los principales puertos del Pacifico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champerico y Salina Cruz.
- NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á California, como Acapulco Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.
- SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso, como Buena Ventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto-Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con más comodidad, á pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para Habana.

SEGUROS.—La Compañía, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

El vapor-correo

SANTANDER.

es el destinado á salir de este puerto el dia 20 de Octubre.
Y el 20 de Noviembre

CIUDAD CONDAL

Más informes en Santander sus consignatarios los señores Angel B. Perez y Compañía.

VAPORES PAQUETES
DE LA COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.

SERVICIO REGULAR MENSUAL

PARA MANILA.

Salen de Santander, el dia 4 de cada mes.—De Cádiz, el 10 y de Barcelona el 15, y hacen escalas en Port-Said, Suez, Aden, Punta de Gales y Singapore.

El vapor

ISLA DE LUZON

saldrá de este puerto el dia 4 de Noviembre próximo.

ADMITEN CARGA Y PASAJEROS.

Los señores pasajeros encontrarán espaciosos y bien ventilados alojamientos, pues estos vapores han sido construidos expresamente para el servicio á que se les destina. Hay baños y cuantas comodidades pueden apetecerse en los climas en que han de navegar.

Consignatarios en Cádiz, señores Delegados de la Compañía Trasatlántica.

En Barcelona señores Ripol y Compañía.

En Santander señores Angel B. Perez y Compañía, Muelle, 36.

OBRAS
DEL LICENCIADO

D. SANTIAGO JOSE GARCÍA MAZO,
MAGISTRAL QUE FUÉ DE LA SANTA IGLESIA CATEDRAL
(hoy metropolitana) de Valladolid

Conocidas son y leídas con avidez cada dia más creciente por todo el orbe católico las obras de este virtuosísimo cuanto ilustrado Sacerdote, gloria de la nacion Española; esto ha hecho que algunos editores extranjeros las hayan reproducido y circulen entre el público español ediciones furtivas é incorrectas, que denuncian y denunciarán siempre los herederos del autor, propietarios, á Dios gracias, de un tesoro envidiable y envidiado, advirtiéndole que solo son legítimos los ejemplares que lleven el sello de D. Juan de la Cuesta y el pié de imprenta de la misma casa, de la que es sucesor hoy el establecimiento tipográfico y librería católica de la Viuda de Cuesta é Hijos, en Valladolid, calle de Cantarranas, número 40.

Los precios de las citadas obras, que se hallan de venta en Santander en la administracion de LA VERDAD, Puente, 16, son los siguientes:

CATECISMO DE LA DOCTRINA CRISTIANA EXPLICADO, 8 reales en tela con planchas.

El mismo, en edicion mayor, letra gruesa, 14 reales.

HISTORIA PARA LEER EL CRISTIANO DESDE LA NIÑEZ HASTA LA VEJEZ, ó SEA COMPENDIO DE LA HISTORIA DE LA RELIGION, (5 tomos), 45 reales en pasta española.

SERNONES predicados por el autor, precedidos de un preámbulo de Apuntes de Retórica, 16 reales en pasta española.

DIARIO DE LA PIEDAD ó Breve Reglamento espiritual dirigido á un alma deseosa de su salvacion, medioreal en cartulina.

También se hallan de venta en esta librería la Biografía del ilustre Sr. Mazo, que escribió D. Domingo Diaz de Robles, al precio de 4 reales en rústica y 6 en mediapasta.

INDICADOR DE SANTANDER.

FERRO-CARRILES DEL NORTE.

CORREOS.

El correo general saldrá de la administracion á las 10:30 de la mañana y de la estacion á las 11:05 de la misma, y llegará á esta ciudad á las 3:42 de la tarde y á la administracion á las 3:30 de la mañana.

El correo de Torrelavega saldrá de la administracion á las 2:50 de la tarde y de la estacion á las 3:20, y entrará á las 10:06 de la mañana.

El de Bilbao saldrá á las 1:45 de la tarde y entrará en la administracion á las 10:20 de la mañana.

El de Puerto-Rico, Habana y Veracruz, por la línea española, saldrá de aquí el 20 de cada mes y entrará los dias 1.º de id. id.

El de Habana, Puerto-Rico y Veracruz, por el paquete francés, saldrá el dia 22 de cada mes y entrará del 8 al 11 de id. id.

El de todos los puertos del Pacifico, saldrá el dia 26 y entrará del 16 al 18 de cada mes.

REJA.—Estará abierta desde las 9 hasta las 12 mañana y de la 4 á 6 de la tarde.

A la llegada de los correos se suspenden las operaciones de esta y de certificados.

Certificados.—Para el correo general de 8 á 10 de la mañana.

Recogida de los buzones.—Para el correo general

interior: los de esta capital, á las 9:20 de la mañana; el de esta administracion á las 10:45 idem, y el de la estacion del ferrocarril á las 10:55 id.

Para Bilbao é interior: los de la capital, á las 1 de la tarde; el de esta administracion, á las 1:15 idem.

Para Torrelavega é interior: los de la capital, á las 2 de la tarde; el de esta administracion, á las 2:30 y el de la estacion del ferrocarril á las 3:10 idem.

Recepcion de papel del Estado y valores de clarados, de 8 á 10 de la mañana y de 4 á 5 de la tarde.

Para el correo de Torrelavega de 1:15 á 2:15 de la tarde.

Para Bilbao y su línea de 12 á 1:15 de la tarde. Reclamaciones é incidencias de certificados, de 11 á 12 de la mañana.

El franqueo de la correspondencia para Puerto-Rico y Habana por el paquete francés, es el de las tarifas para el extranjero, ó sea á razon de 15 céntimos de peseta por cada 15 gramos de peso en las cartas y de 5 céntimos de peseta por cada 50 gramos en los periódicos é impresos, siendo el derecho de certificado de 75 céntimos de peseta.

SERVICIO DE BAHÍA.—La Corconera.

Astillero á Santander.—A las 8 y 10 de la mañana y 1, 2-45, y 4-45 de la tarde.

Santander al Astillero.—A las 8-45 y 12 y 2, 3-30 y 5, discrecional.

Cespedon á Santander.—A las 7-45, 9-45 y 4-30.

Santander al Cespedon.—A las 8-45 y 3-30.

Santander Pedreña y Puntal.—A las 7, 8-30 y 2, 3-30.

Puntal y Pedreña á Santander.—A las 7-45, 9-45, 12-15 y 2-45, 4-15.

DILIGENCIAS DE LA PROVINCIA.

Para Asturias, sale todos los dias un coche á las 6 1/2 de la mañana de la administracion del Sr. Horga.

Para Laredo, Castro y Bilbao sale otro coche diario á las 6 de la mañana, alternando, en las administraciones de los Sres. Catalan y Horga.

Para Santoña coche diario á las 2 de la tarde, alternando, en las administraciones de los señores Quintana y Catalan.

Y para todos los puntos de la costa, hasta Bilbao, coche diario, á las 3 de la tarde, de la administracion del Sr. Catalan.

La empresa de coches LA VERDAD tiene combinacion en Guarnizo para Villacarriedo y Santoña á las horas de llegada de los trenes del Norte.

EL NIÑO AMANTE

DE LA

VIRGEN

DEVOCIONARIO COMPUESTO PARA LOS NIÑOS

POR

EL P. MANUEL LASALETA.

de la Compañía de Jesus.

Es el devocionario más económico de cuantos se han impreso y sumamente provechoso para los niños. Contiene el ejercicio cotidiano, la santa misa, el modo de confesarse, comulgar con fruto, varias oraciones, reglas para la congregacion de la Virgen, algunos ejemplos en gran manera útiles, y cánticos.

Tercera edicion hecha en el presente año. Consta de 112 páginas. Se vende en la Librería Católica, Puente 16, á los precios siguientes:

En cartulina con elegante cubierta, 25 céntimos de peseta uno y 74 rs. el ciento.

Con canto dorado, 40 céntimos uno y 17 reales docena.

Se remiten por el correo, franco de porte, previo el importe de los mismos, sin responsabilidad del extravío, y el que quiera más seguridad, enviará el coste del certificado.

DIAS CON LOS PROTESTANTES.

COLECCION

DE FOLLETITOS, PROPIOS PARA LA PROPAGANDA

ANTI-PROTESTANTE

CON EPISODIOS ACAECIDOS A LOS MISMOS.

POR

RAMON BON RODRIGUEZ.

DIA I.

¿QUÉ SON LOS PROTESTANTES?

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

10 céntimos.

EL MONGE DEL MONASTERIO DE YUSTE

(ÚLTIMOS MOMENTOS DEL EMPERADOR CARLOS V)

LEYENDA TRADICIONAL DEL SIGLO XVI

POR

DON LEANDRO HERRERO.

(SEGUNDA EDICION)

Un volumen de 442 páginas, esmeradamente impreso. Su precio en toda la Península **Una peseta y cincuenta céntimos**, franco de porte.

Se expende en las principales librerías y en la administracion de *El Siglo Futuro*, de San Marcos, núm. 26, principal, Madrid, á donde pueden dirigirse los pedidos acompañados de su valor.